
Έλεγχος σε εταιρείες που σχημάτισαν 

αφορολόγητα αποθεματικά τη διετία 2004 -2005 
 
Φοροελέγχους σε όλες τις επιχειρήσεις που σχημάτισαν αφορολόγητα 
αποθεματικά τη διετία 2004 -2005 βάση του νόμου 3220/2004 θα 
προχωρήσει η Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων. 
 
  Οι εν λόγω έλεγχοι θα εστιάσουν όχι μόνο στην επιστροφή των παράνομων 
ενισχύσεων, αλλά και για στην ορθή τήρηση των κανόνων και των 
περιορισμών του νόμου 3220/2004 για τον σχηματισμό των αφορολόγητων 
αποθεματικών.  
 
Σημειώνεται πως ήδη από το Νοέμβριο του 2007 το υπουργείο Οικονομικών 
είχε ζητήσει από τις επιχειρήσεις που έκαναν χρήση των διατάξεων του νόμου 
3220/2004 (άρθρα 2και 3) και σχημάτισαν αφορολόγητα αποθεματικά (για 
τα οικονομικά έτη 2004 και 2005), με σκοπό την πραγματοποίηση 
επενδύσεων, να επαναφέρουν με λογιστικές εγγραφές τα ποσά που 
αντιστοιχούν σε αυτά τα αφορολόγητα αποθεματικά, και περαιτέρω να 
υπαγάγουν αυτά σε φορολογία εισοδήματος (κερδών), με τους συντελεστές 
που ίσχυαν στα ανωτέρω οικονομικά έτη. Αυτό έγινε διότι η ΕΕ έκρινε την 
ενίσχυση αυτή ως παράνομη κρατική ενίσχυση.  
 
Έτσι, οι επιχειρήσεις αυτές ήταν υποχρεωμένες να υποβάλλουν ειδική 
συμπληρωματική δήλωση φορολογίας εισοδήματος, του οικείου οικονομικού 
έτους, μέχρι τις 14/12/2007. Η ημερομηνία αυτή είχε ορισθεί ως ημερομηνία 
ανάκτησης της κρατικής ενίσχυσης, εξ αιτίας του αποχαρακτηρισμού των 
κρατήσεων αυτών, ως αφορολόγητων.  
 
Η Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων θα ελέγχει έξι χρόνια μετά το εάν η 
διαδικασία ανάκτησης των κρατικών ενισχύσεων ολοκληρώθηκε ομαλά και 
για το λόγο αυτό θα ελέγξει όλες τις εταιρείες που σχημάτισαν αφορολόγητα 
αποθεματικά τη διετία 2004 -2005  και όχι μόνο όσες πρέπει να επιστρέψουν 
τον φόρο από τον οποίο απαλλάχθηκαν με τον σχηματισμό ειδικών 
αφορολόγητων αποθεματικών επενδύσεων.   
 
Στις μόνες περιπτώσεις που δεν θα γίνεται έλεγχος είναι αυτές που έχουν ήδη 
ελεγχθεί από προηγούμενο φορολογικό έλεγχο για το συγκεκριμένο 
αντικείμενο. 
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